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ОПТИМІЗАЦІЯ ВИКЛАДАННЯ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК ПО ХІРУРГІЇ 

В. І. Лупальцов, А. І. Ягнюк, О. В. Мірошниченко
Харківський національний медичний університет

Вступ. При викладання хірургії на сучасному ета­
пі реформування медичної галузі необхідно враховувати 
питання як особистої підготовки сімейного лікаря так і 
постійно зростаюче значення професійній компетенції, 
яка повинна відповідати державним стандартам вищої ме­
дичної освіти сьогодення[1,2].

Основна частина. Враховуючи поради М.І. Пирогова, 
що перед навчальним університетським планом повинні 
стояти завдання «... навчати і випускати лікарів, здатних 
відразу після закінчення медичного факультету приступи­
ти до самостійної лікувальної діяльності», нами на протязі 
останніх років надзвичайно велике значення, надається 
в оволодінню студентами практичними навичками. Це 
передбачає перед усім поглиблене вивчення особливостей 
методології огляду хірургічних хворих, відпрацювання 
виконання основних симптомів, діагностичних та реаніма­
ційних маніпуляцій, базових умінь виконання невідклад­
ної лікарської медичної допомоги, а також розгляд питань 
диференційної діагностики гострих хірургічних захворю­
вань. У результаті студенти повинні навчитися не тільки 
запідозрити гостру хірургічну патологію, але й правильно 
скласти подальший план дій та надати за потребою, в меж­
ах можливостей, невідкладну допомогу.

Організація навчального процесу під час практичного за­
няття передбачає раціональне поєднання навчання біля ліжка
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хворого та елементів імітаційного навчання. Це обумовлено 
тим, що не завжди є тематичні пацієнти, відповідно теми за­
няття та обмеженою можливістю відвідування операційної 
та перев'язочній. Тому під час проведення практичних занять 
викладачі кафедри широко використовують ілюстративний 
матеріал у вигляді мультімедійних презентацій, клінічних 
випадків і навчальних фільмів. Але слід ще раз зробити ак­
цент на тому, що застосування під час практичного заняття 
вище наведених методик в жодному разі не може замінити 
“живого” спілкування студента-медика з пацієнтом.

Нами відмічено, що якість підготовки студента 
можливо значно підвищити впровадженням імітаційно­
го навчання, яке є додатковим етапом медичної освіти. 
Імітаційне навчання має ряд переваг загальновизнаних 
медичною спільнотою, а саме реалістичне відтворення 
об’єкта втручання або ситуації, не обмежена кількість 
повторів виконання та не залежність від роботи клініки, 
об'єктивна оцінка дій студента та можливість корегуван­
ня помилок. Разом з цим слід відзначити відсутність іміта­
ційного навчання в програмах з хірургії.

Нажаль із-за дорожнечі обладнання умовно доступ­
ними для кафедри є тільки електронні навчальні програ­
ми, тоді як більш вартостні високотехнологічні електро­
нні та комп’ютерні манекени, роботи-симулятори потре­
бують організації окремого навчального центру.



На наш погляд такий підхід до викладання практич­
них навичок сприятиме удосконаленню як діагностичних, 
так і практичних умінь майбутнього лікаря.

Висновок. Запорукою досягнення мети підготовки 
висококваліфікованого лікаря є оптимізація викладання 
практичних навичок з використанням елементів імітацій­
ного навчання та живих прикладів викладача.
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